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   دوازدهم دین و زندگیملی درس براساس طرح طرح درس روزانه 

ی
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شخ
م

 

 شماره طرح درس: 

 درس دوم

  موضوع درس:

 در گرو کار خویش 

 دقیقه 09اجرا:  مدت تاریخ اجرا:  

 مجری: 

   

  مکان:   تعداد فراگیران:  دوازدهم کلاس: 

 ســدریـــــــل از تــالف: قب

  بلوم جدید بندی طبقهبرنامه درسی ملی و هدف نویسی تلفیقی از بر اساس  اهداف

سطح 

 هدف

 اهداف و پیامدها

 هدف کلی جلسه:  هدف کلی

 آشنایی با اختیار انسان در مسول زندگی خویشتن بودن-1

 آشنایی با  رابطه ی بین انسان و نتیجه ی اعمال او-2

 در زندگی انسانآشنایی با قدرت اختیار و تفکر و تعقل -3

 آشنایی با اصل بشارت و انذار-4

 شناخت انواع زمینه های گناه-5

 شناخت تمایلات مختلف مادی انسان-6

 کشف ایمان به خدا زمینه ساز پشتوانه محکم دوری از گناه -7
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اهداف 

 ای مرحله

 منظور معلم از فرایند یاد دهی و یاد گیری عبارت است ازاین است که دانش آموزان:

 مفهوم  اختیار در زندگی را بشناسند  -1

 با مفهوم اصل بشارت و انذار آشنا شوند  -2

 آشنایی با انواع تمایلات مادی انسان -3

 آشنایی با انواع زمینه های گناه  -4

 آشنایی با رابطه ی بین انسان و نتیجه ی اعمال او -5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ف
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ی

زش
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 آ
ی

ار
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ی 
ها

 

 توالی محتوای درسی(اهداف )با رعایت 

 انتظارات در پایان آموزش

حیطه و سطح 

 در بلوم

 ملی درسی برنامه عناصر

 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق

 عنصر
 ط باعرصه ارتبا

 خلقت خلق خدا خود

  گناه سوی به انسان حرکت چرایی تبیین
 –شناختی 

 درک و فهم
 *   * تعقل

سبت به خداوند از شقانه نعلاقه مندی عاستی و تقویت محبت و دو

)ایمان و  طریق نگاه کردن به اطراف و پی بردن به نعمت های خداوند

 باور(

 –شناختی 

 درک و فهم
   * * ایمان

 گناه از انسان بازدارندگی در ایمان جایگاه تبیین
 –شناختی 

 درک و فهم
 *   * علم 

فرستادگان الهی و و شناختن  یگانه و دوری از شرکایمان به خدای 

 برای هدایت بشر راهنمایان دین
 –شناختی 

 درک و فهم
  *  * دانش
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از دوری فضیلتهای اخلاقی مانند عدالت و خیرخواهی و آشنایی با 

 حسادت و دروغ  رذائل اخلاقی مانند ظلم،
 –شناختی 

 دانش
 *  * * دانش

  گناه گیری شکل در محیطی عوامل اثرگذاری میزان تبیین
 –شناختی 

 درک و فهم
 *   * عمل

 لذت ببرند متن درس از خواندن دانش آموزان 
 –شناختی 

 درک و فهم
  *  * عمل

 می دهند  پاسخ را درس  به مربوط سوالاتفعالیتها و دانش آموزان 
 –شناختی 

 درک و فهم
    * علم

 ندنتیجه کلی درس را بگویبتوانند دانش اموزان 
 –شناختی 

 درک و فهم
  *  *  کاربرد

 

رئوس 

 مطالب

 شقاوت یا سعادت عامل اختیار 1 

 گناه بروز های زمینه 2

 گناه برابر در محکم سدی ایمان 3

 مؤمنین سوی از گناه بروز علت 4

 کبیره و صغیره گناهان با آشنایی  5

 گناه کتمان لزوم  6

مواد و 

های  رسانه

 آموزشی

 -نمااایش وسااایل از اسااتفاده و آمااوزان دانااش توساا  تاااتر اجاارا-فارساای کتااا -ماژیاا  -کاالاس تااابلو

 ... و رایانه کلاس در  آموزشی دی سی از استفاده -شعر خواندن هنگام مناسب موزی  از استفاده

 بینی پیش

 رفتار

  ورودی

 یابیارز دیدرس جد یدانش آموزان برا یتا امادگ شودیمطرح م یسوالات  دیو  درس جد یاز درس قبل 

  سوالات باشند ییدانش آموزان قادر به پاسخگو رودیشود و انتظار م

 ها آن به بازخورد دادن و گروهی و فردی تکالیف بررسی 

ایجاد 

ارتباط 

 اولیه 

 وضعیت کلی بررسی و اموزان دانش فیزیکی و روحی حالات بررسی غیا ، و حضور احوالپرسی، و سلام 

 کتا ، به توجه طریق از محتوا و کلاس با آموزان دانش ارتباط اولیه، عاطفی رابطه کلاس،ارتباط

 کلاس در موجود پاورپوینت

ن:
زما

5   
قه
دقی

 

بندی گروه

مدل و ، 

ساختار 

 کلاسی

 نیز برد وایت به حالیکه در بوده میز اطراف و جلو در آموزان دانش همه و بوده شکل U کلاس ساختار و مدل

 باشند داشته اشراف
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روش 

ایجاد و  

تداوم 

 انگیزه

 مدثّر ٔ  سوره 3٣ ٔ  آیه از برگرفته که عنوان این .باشد درس این برای خوبی شروع تواند می درس عنوان

 همچون آخرت در اعمال این و است خویش ناپسند اعمال گرو در انسان که دارد تأکید نکته این بر است

 دریافات باا و بپرساد عناوان این معنای از آموزان دانش از تواند می دبیر .بود خواهد او گردن بر طوقی

 کنید بیان درس با را آن ارتباط واژه خصوص در آموزان دانش گرو نظرات

جهت  درس از شده تهیه های اسلاید نمایش و کلاس در موجود پاورپوینت به اموزان دانش توجه جلب -

 پی بردن به پیام درس

 

 
ناو
مت
ن: 
زما

 

ارزشیابی 

 آغازین

 طراحی تشخیصی با استفاده از پاورپوینت آموزشی ،تصاویر نشان داده می شود با به منظور ارزشیابی

  پرسش های از استفاده با ، درمتن موجود تصاویر به توجه جلب با ، پیرامون درس سوالاتی

 . کنیم می فراهم را تدریس شروع برای مناسب ی زمینه

 :کند یم مشخص را آموزش شروع نقطة ریز یابیارزش جینتا

 منظور از اختیار در اعمال انسان چیست؟ -1

 ایمان به خداوند، به عنوان خالق و پروردگار -2

 ؟تضمینی در قبال اعمال انسان دارد؟جهان، چه 

 انواع گناهان کدامند؟ -3

 چیست؟ آثار سوء گناهان در زندگی انسان -4

 کدام است؟ انواع زمینه های گناهان در زندگی انسان -5

 . خواهندبود دیجد مطالب یریادگی آماده رانیفراگ ؛ یصیتشخ یابیارزش سوالات هب پاسخ درصورت

ن:
زما

5  
قه
دقی

 

های  روش

 تدریس

 تیم کارایی روش هنگام در و میشناسیم شکل به را آموزان دانش مغزی بارش و سخنرانی و تدریس روش اجرای موقع

 .نشیند می مشترک میز دور نفری پنج یا چهار های گروه در گروهی یا نامه نمایش صورت به تدریس یا

  پرسش و پاسخ و.. -متوسط دانش آموزان -اجرای تاتر -روش کارآیی تیم -روش تدریس:خطابی

  کلاس تابلوی                                                                                            کلاس تابلوی

 گروهی                                                                                                       شکل

 های مرحله حین تدریس ب: فعالیت

ی
از

 س
ده

ما
آ

 

 را فرد هر آخرت آنکه بر علاوه انسان اعمال که شدند آشنا الهی سنت این با قبل درس در آموزان دانش

 کند تار و تیره را فرد دنیای تواند می انسان گناهان .است اثرگذار کاملاا  نیز او دنیوی زندگی در سازد، می

 .سازد شیرین را دنیوی زندگی تواند می صالح اعمال و

 از بتوانیم گناه، بروز های زمینه با آشنایی با تا ایم پرداخته گناه موضوع به دریچه همین از درس این در

 .سازیم آباد را خویش آخرت و دنیا و کنیم دوری آن

ن:
زما

5 
قه
دقی
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س 
در

ه 
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ا
 

 

 فعالیت های دانش آموزان فعالیت های معلم

 ارتباط آموزان دانش با آرامش ایجاد و لبخند وسیله به معلم

 .میکند سکوت و انگیزه ایجاد و ربرقرا

 .میکند بندی گروه را آموزان دانش معلم

 .میکند اغاز را درس تیم کارآیی و خطابی روش کم  با معلم

 (دقیقه 5) تصادفی بندی گروه-1

 (دقیقه 2)کلاس سکوت و آرامش برای قرآن قرائت -2

 (دقیقه 11) گروه هر به تکلیف دادن-3

 مناسب هنگام العمل عکس دادن نشان _

 ویدیوی نمایشی دیدن

 تصاویر دیدن از خود بعد نظرات کردن مطرح _

 با شده مطرح سوالات به دادن پاسخ _

 گروه کردن و همراهی مشارکت

 ذهنش در که سوالاتی کردن مطرح _

 زده جرقه

 شود یم انیتوس  معلم مرتب تکرار و ب یو ضرور یدینکات کل-

 یبرامفهوم اختیار در اعمال زندگی انسان  مورد در سپس و

 در هم کوتاه پیکل  ی و داده یکوتاه حیتوض آموزان دانش

 یم آموزان دانش از سپس.میگذاری م ارتباط با قدرت خالق 

وآثار سوء گناهان بر  ببرند نام را انواع زمینه های گناهان  میخواه

اینکه چرا ما نباید  علت و سرنوشت انسان را توضیح دهند؟

و اینکه چرا بسیاری از  .کنند انیب را گناهانمان را کتمان کنیم

انسانها بسوی گناه می روند و مرتکب گناه می شوند  را توضیح 

 دهند.

 ؟مفهوم آزادی اختیار چیست -1

 ؟انواع زمینه های گناهان  کدامند -2

 پشتوانه محکم دوری از گناهان کدامند؟ -3

 ؟دلیل اینکه انسانها به سمت گناهان می روند کدامند-4

 ل وضعیت امروز جهان چیست؟وظیفه ما در قبا-5

 منظور از مفهوم بشارت و انذار چیست؟ -6

 گروه اعضای با مشورت و همفکری _

 صحیح و مناسب پاسخ های یافتن _

 رعایت با ت سوالا به دهی پاسخ _

 دیگران حقوق به احترام و نوبت-

انسان همانطور که با قدرت اختیار خود میتواند راه کمال را طی 

 همین توانایی میتواندکند، با 

در مسیر شقاوت پیش رود و هلاکت خود را رقم بزند. عواملی 

اجتماعی، دوستان، رسانه ّ ها  همچون شیطان، شرای  فرهنگی و

و هر عامل دیگر فق  در حد ِ وسوسه و تحری  نقش دارند و این، 

انسان است که سرنوشت شقاوتبار خود را رقم میزند و آینده  خود

در گرو عمل خویش  گنهکار انسان پس سازد می تباه را خود

  .است

و  دیجو یشاگردان در سوال و جوا  شرکت م یپا به پا معلم

را مطرح  یجلب توجه کل بچه ها سؤالات خاص یاوقات برا یگاه

 .دارد یشتریبه فکر ب ازیکند که ن یم

 درک مطالب گفته شده -

 خلاصه کردن درس توس  دانش اموزان -

 دقیقه 51زمان: مدت 
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ها فعالیت

ی خلاقانه 

آمو دانش

 زان

هر کدام از گروههای مختلف می توانند رئوس مطالب را مرور کرده و خلاصه ای از ان را در کلاس برای معلم و 

 ا پاسخ به ی  سؤال:( جمله )ی اینتکمیل بقیه دانش آموزان بیان کنند همچنین می توانند 

داستانی تخیلی را به زبان گفتار نوشته و سپس هری  از آنها در گروه خود  که خواهیممی آموزان  دانش از یا

 آن را ویرایش کنند.

 های تکمیلی ج: فعالیت

    
    

ی
ــ

ــ
بـ

ـا
یـ

زش
ار

 

 الف: تکوینی )در جریان تدریس(

 گروهی عملیتابلو یا انجام کار فردی یا  پای در مسئله طرح و شفاهی صورت به پایانی ارزشیابی -1

منظور ازداشتن اختیار  در زندگی انسان چیست و انسانها در زندگی خود تا چه اندازه صاحب آزادی  -

 اختیار هستند؟

 انواع زمینه های گناهان چیست؟ -

 پشتوانه محکم در دوری از گناهان چیست؟ -

 منظور از بشارت و انذار چیست؟ -

 است؟دلیل کشش انسانها بسمت گناهان کدام  -

  .دهد توضیح دقیقه ی  در را درس خلاصه گروهها ازاعضای یکیسپس  

 .آیات درس را با صدای بلند می خواند آموزان دانش از یکی

 قسمت بررسی کنید را خوانده و بصورت گروهی در کلاس پاسخ داده می شود آموزان دانش از یکی

  : ارزشیابی تراکمی 

 . پرسیم می را متن در موجود یاتمرین ه پاسخ آموزان دانش از-

 . کنیم می شده ارائه درس بر آموزان مروری دانش از فردی بصورت سوال طرح با-

 

ن 
زما
   
   
   
   
   
   
   
   
   
س 
دری
ل ت
طو
در 
ن: 
زما

 

 بندی جمع

و ساخت 

دانش 

 دجدی

  درس کلی توضیح -

 مفاهیم گفته شده بررسی  -

 نمایشنامهکلاسی اجرای انجام کار عملی گروهی  -

 آموزان دانش اشکالات رفع -

زما
 4ن: 

قه
دقی

 

 تعیین

تکالیف و 

اقدامات 

 بعدی

 : تکالیف دادن انجام

 انجام فعالیت های کلاسی 

 ارائه تحقیق

زما
 2ن:

قه
دقی
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معرفی 

 منابع

 کتا  درسی

ن:
زما

1 
قه
دقی

 

 


